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Exercice 1

1) Dans le plan complexe rapporté a un repére orthonormé direct, on note A, B et | les pts d’affixes

ZA:1+i\/§,ZB:2i et z, = + \/—2+2

Mettre za et zg Sous forme exponentielle

Vérifier que A et B sont 2 pts du cercle ( C ) de centre O et de rayon 2
Vérifier que | est le milieu de [AB]

Construire le cercle ( C) ainsi que les pts A, B et |

2)a Justifier que la demi-droite [OI) est la bissectrice de I’angle A0B

b. Vérifier que ( 04, 0B) = ° Z2n]
c. Montrer que (%, 01) = i—:[ZTL’]
.5
d. Endéduire que z,=v2 +/3e'z

5 . 5
3) Donner alors les valeurs exactes de cos (%) et sin (%)

o0 oo

Exercice 2
Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé (0, 1, 7). On note A, B et C les pts d’affixes :

a=1+ivV3 , b=V3-ietc=a+b
1) Donner I’écriture exponentielle de a, b et%
2) Placer les pts A, Bet C
3) Montrer que OAB est rectangle et isocele en O
4) Montrer que OACB est un carré
5)  Vérifier que (a+b)e's = 2 + 2i.

En déduire I’écriture exponentielle de c et la valeur exacte de cosln—2

Exercice 3
Le plan complexe est muni d’un repére orthonormé (0,1, v). On note A et B les pts d’affixes :

3+iet b=v/3 +1+i(V3 +1)

1) a. Montrer que les pts O, A et B ne sont pas alignés

b. Déterminer I’affixe g du pt G centre de gravité du triangle OAB
c. Donner I’écriture exponentielle de a

2) Sot C le pt du plan tel que OA = OC et (04,0C) = 2 [2n]
a. Montrer que |c|] = 2 etarg(c) = %[Zn] ou c est I’affixe du pt C

b. En déduire que c = 1 +iv/3
3) a. Montrer que OABC est un losange
b. OABC est-il un carré ?
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Exercice 4
Le plan complexe est muni d’un repere orthonormé (O,u, v)

1)Soient les points A, B et C d’affixes respectives a=-2v/3 , b =+/3-3i et ¢ = 2i
a. Ecrire b sous forme exponentielle
b. Placer les points A, Bet C

2) Les points E et F ont pour affixes respectives e = - ? + %i et f = -/3-i

a. Montrer que les points A, E et C d’une part et les points A, F et B d’autres part sont alignés
V3

b. Montrer que =— = X2
e—b 9

c. Interpréter géometriquement ce résultat

3) a. Montrer que BCF est un triangle rectangle en F
b. Construire E et F

Exercice 5

Le plan complexe est muni d’un repere orthonormé (O,u, v). On désigne par ¢ le cercle de centre O et de
rayon v/3 (voir annexe figure 1)

1) Soit A le point d’affixe a= 1 + iv/2

a. Montrer que A appartient a &

b. Placer le point A

2) On considére le point K d’affixe zx = iv/3 et on désigne par M1 et M; les points d’affixes z; = v/3[-1+ i(1-
V2)] etz= V3[L+i(1+V2)]

2-
a. Vérifier que K est le milieu du segment [M; M;]
b. Montrer que ZZ;—Zl = 2+/3. En déduire que (M1 M) et
-1 =
(OA) sont paralléles 45

c. Montrer que M1M, =6

d. Placer le point K et construire les points M; et M, |

Exercice 6

f(x)=x—-+vV1—x six <1

Soit f la fonction définie sur Rpar :
P p ) = 2t i g

1) a. Montrer que Ht’s—_im) tend vers 0 lorsque x tend vers 1

b. Montrer que f est continue en 1

c. Encadrer f(x) pour x > 1 puis déterminerla limite de f(x) quad x tend vers +oo
2) a. Montrer que f est strictement croissante sur I = ] -oo , 1]
b. En déduire f(I)

c. Montrer que I’équation f(x) + x* = 0 admet dans [0, 1] une unique solutionc et que 0 <oc<%
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